

高强度沙尘明日来袭

宁夏生态环境部门提醒您少外出、戴口罩

本报讯(记者 赵锐)3月13日,宁夏生态环境厅和宁夏气象局发布沙尘天气预报,预计3月15日至18日,全区将有一次大范围、长时段、高强度的沙尘污染过程。宁夏生态环境、气象两部门建议各地市、宁东基地及相关部门积极防控,力争降低沙尘污染程度。

宁夏生态环境、气象部门结合最新环境空气质量实况数据、空气质量数值预报结果及气象资料初步研判,3月15日至16日,受冷空气过境影响,区域地面以4至5级偏北风为主,阵风7至8级,内蒙古中西部及河西走廊沙尘传输叠加本地共同起沙影响,预计全区有1次较强沙尘天气过程,其间小时环境空气质量可能达到重度至严重污染,全区环境空气质量以中度至重度污染为主,局地严重污染,首要污染物为PM10。

3月17日至18日,受新一轮大风扬沙天气影响,区域大部地面风力较强,其间小时环境空气质量可能达到中度至重度污染,全区环境空气质量以轻度污染为主,局地中度污染,首要污染物为PM10。

根据两部门综合分析研判,除外来沙尘传输影响外,目前正值春耕时节,加之些建筑工地集中开工,本地扬尘为主的污染较为突出。为此,各地市及宁东基地要持续加强本地扬尘源管控,对重点区域、重点道路开展降尘作业,沙尘天气结束后及时开展清尘工作,避免因局地风力较强导致颗粒物浓度再次上升。

宁夏生态环境厅提醒广大群众,沙尘天气期间,应尽量减少外出频次和室外活动,特别是儿童、老年人及患有心肺疾病等易感人群;易感人群应采取相应的防护措施,避免长时间、高强度的户外运动;建议学校适当减少户外活动安排,减轻沙尘污染天气带来的健康影响;如需外出,应尽量避开交通拥挤的高峰期,避免吸入更多空气污染物;出门戴好口罩做好防护,驾车时要减速慢行、谨慎驾驶;因此次沙尘过程程度较强,空气污染物难以消散,应及时关闭门窗,避免室外空气进入室内。污染天气结束后,及时开窗通风。

“天地图·宁夏” 第9次获“五星级”评价

本报讯(记者 赵锐)自然资源部日前发布2023年度地理信息公共服务平台(天地图)省级节点综合评估结果,“天地图·宁夏”再次获得“五星级”评价。这是自2013年开展此项评估工作以来,“天地图·宁夏”第9次获此最高评价等级。

“天地图·宁夏”作为宁夏地理空间基础数据共享交换枢纽,是向政府部门、企事业单位和社会公众提供安全统一、权威可靠的地理信息服务的唯一载体。2023年,“天地图·宁夏”持续丰富共享数据内容,采用高分遥感影像加外业核查的方式,常态化开展地理空间框架数据更新。利用自主研究的多源数据融合更新发明专利技术,将1:2000高精度地理信息数据融入地理空间框架数据中,新增地理国情普查专题图集、历年遥感影像、湿地分布、重要河流分布等多类专题地图和空间数据,提供在线数据服务47类,专题地图下载数量超过22万次。

“天地图·宁夏”持续加强平台升级迭代,开展区市县三级节点一体化建设,构建场景化、个性化的地图应用,为用户提供便捷、高效的地理信息服务。围绕数据应用安全,持续提升服务管理和监控能力,在全区率先完成商用密码应用改造并通过安全性评估。

截至2023年末,“天地图·宁夏”注册个人用户4429个,政府及企业用户72个,日均地图服务请求超过376万次,在黄河流域生态保护和高质量发展中发挥着重要作用。

铿锵玫瑰绽放平罗 2024全国女子五人制 足球锦标赛鸣哨

本报讯(记者 高晓刚 弥楠)12比1,随着终场哨音吹响,东道主宁夏平罗恒利队以大比分战胜山西医科大学队,取得首场比赛胜利,16号张蕊以4粒进球成为全场最耀眼的明星。3月12日,2024全国女子五人制足球锦标赛在平罗县文体健身中心拉开战幕,比赛首日,上海华正、福建女足、同济大学、宁夏平罗恒利等6支球队分别战胜对手,取得开门红。

全国女子五人制足球锦标赛由中国足球协会主办,是全国高水平成年女子五人制足球赛事之一。本次比赛共有上海华正、宁夏平罗恒利、山西大同卓越星、同济大学、云南师大、山西医科大学、杭州临平乐茵、福建女足、赣州足协、广东湛江锐虎、海南体职院、榆林弄潮儿北体等12支女足劲旅参赛。其中,上海华正和宁夏平罗恒利分别是上赛季的冠亚军。

根据竞赛规则,12支参赛队分为3组,每组4支球队,进行小组单循环比赛。根据小组赛成绩进行抽签落位,决出1—12名名次。各参赛球队按照小组赛成绩分为三档,第一、二档球队进入1—8名排位赛,第三档球队进入9—12名排位赛,整个比赛将历时8天,共计34场角逐。

“平罗县将以承办此次比赛为契机,聚焦创建‘体育强县’目标,持续健全校园足球竞赛体系,以赛促学、以赛促训、以赛促建,持续擦亮‘平罗足球’名片,为宁夏足球事业发展贡献力量。”平罗县相关负责人说。

银川消防集中销毁千余件不合格消防产品



对不合格灭火器进行碾压式销毁。银川市消防救援支队供图

本报讯(记者 陈健)3月13日,银川市消防救援支队联合公安、应急、市场监管等部门,在灵武市再生资源集散基地联合举行“打击不合格消防产品,维护群众合法权益”主题宣传活动,普及不合格消防产品的危害和辨识方法,并当场对不合格的消防水带、灭火器等11类1000余件产品进行集中销毁。

活动中,执法人员深入消防器材生产、销售单位及使用单位开展消防产品专项检查,核查消防产品是否符合市场准入,仔细查看消防产品的外观标识、性能参数,通过中国消防产品信息网核对各种消防产品“身份证”标识,对不合格或者国家明令淘汰的消防产品进行严格监督。

随后,现场举办了不合格消防产品集中销毁仪式,消防救援人员通过碾压、剪切、切割等方式,对日常消防监督检查、消防产品专项整治过程中收缴的不合格消防水带、灭火器、防火门、应急照明等11类1000余件产品进行集中销毁。这些不合格消防产品在发生火灾时,不仅起不到任何灭火、防护作用,而且可能造成更大的危害。

活动现场,消防救援人员针对灭火器、应急照明等常见消防产品,向群众讲解鉴别产品真假的方法,以及购买消防器材时的注意事项。针对群众遇到的冒充消防救援人员高价推销消防产品的违法行为,详细讲解了如何分辨消防员着装标识、辨别消防员身份真伪,避免上当受骗。